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Middels mijn brief van 23 oktober jl. heb ik u op de hoogte gesteld van mijn voornemen om gedurende een periode van 4 weken een proef te houden met het verifiëren van vingerafdrukken bij uitgifte van reisdocumenten. Tevens heb ik toegezegd u te informeren over de evaluatie van de proef.

Gedurende de periode 12 oktober t/m 7 november 2009 zijn in Roermond 448 reisdocumenten afgegeven. Bij het verifiëren van de vingerscans bij afgifte bleek van 55 personen maar één vinger verifieerbaar te zijn en van 42 personen bleken géén vingers verifieerbaar te zijn. Dit betekent dat van 21% van de personen die hun reisdocument kwamen afhalen, de bij het aanvragen van het document genomen vingerscan van zo slechte kwaliteit is geweest dat deze niet verifieerbaar is.

Ingevolge artikel 50A van de Paspoortuitvoeringsregeling Nederland (PUN) dient het verifiëren van vingerscans te gebeuren indien er twijfel is aan de identiteit van de afhaler. 

Mocht zich de situatie voordoen dat er daadwerkelijk aan de identiteit van een afhaler wordt getwijfeld zou het dus zo kunnen zijn dat een bonafide afhaler wiens uiterlijk zodanig is gewijzigd dat twijfels over de identiteit rijzen, 21% kans loopt om zonder reisdocument weer naar huis te moeten gaan of in het ergste geval als fraudeur te worden aangehouden. 

Uit de uitkomst van de door ons uitgevoerde proef meen ik te kunnen concluderen dat het instrument “vingerscan” nog niet voldoende is uitgerijpt en wellicht te vroeg in gebruik is genomen. Dit herbergt het risico dat burgers hiervan de dupe kunnen worden. 

Het standaard verifiëren van vingerafdrukken bij afhalen heeft gezien de slechte kwaliteit van de vingerscans momenteel geen toegevoegde waarde. Wij zullen daarom ook hiervan afzien en vanaf heden conform artikel 50A van de PUN gaan werken. 

Graag verneem ik van u welke stappen u voornemens bent te ondernemen om de kwaliteit van de technische voorzieningen voor het nemen en verifiëren van vingerscans te verbeteren.

Hoogachtend,

De burgemeester van Roermond,

H.M.J.M. van Beers
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